### 市领导作走好网络群众路线 做好网络舆情应对专题报告

本报讯(记者 吴学思) 5月8日上午,市委常委、市 委宣传部部长杨晓曼在市委党校报告厅作主题为"如何走 好网络群众路线 扎实做好网络舆情应对与舆论引导"专

杨晓曼围绕互联网对舆论影响的发展历程及领导干 部如何走好网络群众路线、如何做好网络舆情应对和舆论 引导工作等三个方面展开报告。结合互联网的特点,通过 实例诠释互联网推动社会进入"大众麦克风时代",导致社 会舆论格局发生的巨大变化。并引述党和国家领导人关 于"群众路线"的重要论述,尤其是习近平总书记关于"各 级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线"的重 要讲话,解答领导干部如何走好网络群众路线。

杨晓曼提出,要走好网络群众路线,领导干部工作的 思维要从群众中来、到群众中去,通过从群众感兴趣的网 络话题中总结提炼出正确观点和思想精华,反过来更好地 教育和引导群众,且只有以平视的姿态、平和的心态、平实 的言行对待网民,才能赢得群众的信任与尊重;领导干部 要用真心、动真情,与网民"零距离"聊天"拉家常",梳理网 友反映比较集中的问题,从根本上解决好网民的"痛点、忙 点、堵点",同时要努力学习网络知识,在"知网、懂网、管 网、用网"上下真功夫,做好"网络问政"工作。

杨晓曼强调,对于突发公共事件和网络热点敏感问题, 各地各有关部门要第一时间开展处置,第一时间有效发声, 第一时间化解舆情;对于舆论引导,要做到"坚持正确导向、 维护社会稳定,坚持以人为本、满足信息需求,坚持及时准 确、积极引导舆论,坚持公开透明、做到开放有序,坚持统筹 协调、明确工作责任,坚持规范管理、依法开展报道""六个 坚持";一旦发生网络舆情,要及时做好建立组织协调机构、 组织开展新闻信息发布、现场采访准入管理、加强舆情监 测、开展舆论引导和舆情调控等六方面工作。

中共安顺市委党校2017年春季主体班学员及全市各 级各有关部门干部职工现场听取报告。

# 西秀区及时处理东屯乡垃圾污染问题

本报讯(记者 伍水清) 日前,群众 致电向中央第七环境保护督察组投诉, 反映涉及安顺市西秀区东屯乡高屯村的 垃圾问题已集中处理,但以前堆放在爆 竹厂前200米处的生活垃圾无人处理, 雨天臭味严重、污水横流。接到案件后, 市人民政府责成西秀区人民政府对投诉

接到投诉案件后,西秀区政府高度重 视,并立即作出安排部署,明确包案领导 加以处理。同时,责令东屯乡政府牵头,区

环保局、西秀公安分局等相关部门配合,于 5月2日到案件现场开展初步核查和系统

经排查,自2012年初以来,当地群 众就开始乱倒垃圾在现垃圾转运站对面 (案件举报地点),由于堆放时间过长,导 致现在累积垃圾约5000吨。

2017年3月,东屯乡垃圾转运站投 入使用,全乡范围内的垃圾得到更为高 效的处理。针对长期以来原垃圾存放点 的垃圾,东屯乡多次组织环卫人员进行 清理,但由于堆放时间长、量大,清理效

西秀区政府根据现场调查情况,结 合实际,及时采取了有力措施并开展整 改工作。东屯乡政府及时调用大型机 械、运输车辆对原存放点的生活垃圾进 行清理转运到安顺市绿色动力再生能源 有限公司作无害化焚烧处理,及时消除 污染源。目前,东屯乡垃圾存放点垃圾 已经清理完毕。

同时,对于底层已经矿化无可燃性

的垃圾,区环保局牵头,相关部门配合, 组织专业人员进行现场评估并提出指导 意见。另外,完善堆放区域植被恢复及 后续的生态修复工作。目前,东屯乡政 府正在启动评估及后期生态修复工作。

为了保证长效机制,确保该乡堆放 垃圾处的生态环境得到彻底修复,由环 保局负责,对该处垃圾堆放点进行深度 的环境评估并提出指导意见,加强对后 期恢复植被及环境监测工作,彻底解决 污染问题。

# 普定县及时处理穿洞片区小窑村饮水污染问题

本报讯(记者 伍水清) 日前,群 众致电向中央第七环境保护督察组投 诉,反映安顺市普定县穿洞片区(原龙 场乡)小窑村饮水困难,之前饮用的自 来水是浑浊的,已无法使用,现在饮用 水来自水库水,但是水渠河沟已受到 污染饮水已成为难题。同时反映小窑 村旧院组人畜饮用水困难,进村路未 硬化,目前人畜饮用靛山水库的自来 水,未进行净化处理,不卫生。接到案 件后,市人民政府责成普定县人民政 府对投诉进行调查处理。

接到投诉案件后,普定县政府高 度重视,县政府主要领导作出批示,要 求及时整改落实。经调查求实,以上

来电

741

134

24

22

31

34

72

76

22

3

6

11

1176

1

101

市州

贵阳市

遵义市

安顺市

黔南州

黔东南州

铜仁市

毕节市

六盘水市

黔西南州

贵安新区

仁怀市

威宁县

合计

6

11

12

13

两个案件反映的问题实为同一问题, 普定县穿洞街道办(原龙场乡)小窑村 距离穿洞街道办事处1公里,片区供 水工程覆盖该村(含该村旧院组),因 为部分群众不愿缴纳水费,并以怀疑 片区供水水质为由,而饮用靛山水库 的水。片区自来水管理人员因无法收 取水费来维护设施运行而停止对该村 供水。同时,经现场查看,该村旧院组 确实有270米人组公路未硬化。

普定县根据现场调查情况,结合 实际,及时采取了有力措施并开展整 改落实工作。一是抓好统筹协调,及 时解决群众用水困难问题。普定县政 府责成县水务局、穿洞街道办等单位

及时协调,为小窑村开通了自来水,解 决了群众用水困难。同时,穿洞街道 办与小窑村村支两委组织群众召开会 议,制定完善供水工程管理措施和村 规民约。二是取样检测分析,解决群 众疑惑。普定县环保局、疾控中心对 群众饮用水和片区供水水质进行取样 检测。环保部门监测报告显示,该片 区饮用水水质均达到《地表水环境质 量标准》(GB3838─2002)Ⅲ类。

为了保证长效机制,普定县政府要 求加强片区供水工程管理,确保供水工 程正常供水,同时尽快落实小窑村旧院 组入组公路硬化,促进项目启动建设, 解决该片区群众生产生活出行难题。

#### 5月7日群众 来电来信投诉情况

5月7日,收到中央第七环境保护督 察组交办群众来电、来信投诉共计92件 (有2个问题重复投诉11次)。其中:贵 阳市52件,遵义市17件,黔东南州5件, 毕节市4件,黔西南州4件,铜仁市3件, 黔南州3件,安顺市2件,六盘水市1件, 威宁县1件,贵安新区、仁怀市均为0 件。涉及水污染类32件,大气污染类32 件,噪音污染类20件,固体废物类2件, 其他6件。

#### 遵义市统一战线赴安考察

本报讯(记者 陈国平) 5月8日,遵义市委常委、市 委组织部部长、市委统战部部长吴刚平率遵义市统一战线 考察团一行赴安考察。

市委常委、市委秘书长、市委统战部部长尹恒斌,市政 协副主席、市工商联主席王伟陪同考察。

考察团一行先后到平坝区塘约村,普定县秀水村、兴 东大健康产业园,通过实地查看、展板汇报、大型LED屏 演示等方式,对我市统一战线聚力脱贫攻坚、服务改革发 展以及"三权"促"三变"改革、"秀水五股"分配模式、民营 企业聚焦供给侧服务大扶贫情况等进行了详细了解,感受 安顺农村日新月异的发展变化。

考察团表示,通过此次考察学习,切实感受到了安顺 各级干部群众干事创业的精气神和在深化农村产权制度 改革等方面取得的显著成效,特别是"塘约经验"值得学习 借鉴,真正开阔了视野、学到了真经;兴东大健康产业园为 助推精准脱贫工作,投资200亿元打造的民营企业聚焦供 给侧服务大扶贫示范园,按照"公司+基地+农户"的扶贫 模式,在吸纳当地贫困户就业、带动贫困人口快速脱贫致 富等方面卓有成效,一方面体现了统一战线参与精准扶贫 工作资源丰富的优势,另一方面也体现了民营企业家义利 兼顾、先富帮后富的理想信念。

考察中,尹恒斌对吴刚平一行来我市考察表示欢迎, 并详细介绍了安顺农村改革发展的总体思路、主要做法和 经验成效,以及统一战线聚力脱贫攻坚方面的工作情况。 双方表示,在今后的工作中,要加强两地统一战线交流交 往,增进友谊,取长补短;要加强民主党派之间的合作交 流;加大双方非公经济人士的来往,为非公经济人士在两 地的信息互通、投资兴业等经济活动中提供支持和服务。

#### 贵州省各市(州)环境保护督察边督边改情况每日汇总表 (截至2017年5月7日) 受理举报数量 (件) 已办结(件) 拘留(人) 交办数 立案侦 问责 立案处罚 罚款金额 约谈 墨 查 不属 (人) (家) (家) (万元) (人) (件) 行政 刑事 合计 属实 合计 来信 (件) 实 64 806 806 550 0 550 167 408. 98502 177 36 7 142 142 65 21 86 44 28 213.15 2 3 0 110 2 28 28 110.364 4 19 0 19 8 1 0 0 12 9 4 26 26 16 2 18 13 88 0 2 0 13 35 35 23 24 136 11 42.25 19 37 3 37 17 2 19 16 10 90 0 0 0 9 9 79 79 37 13 50 22 30 0 0 8 32 5 81 81 50 4 54 62 34 417 2 2 0 0 23 23 13 0 13 146.7578 0 62 0 14 1 0 3 3 0 2 0 0 0 5 5 0 2 0 1 1 84 0 0 0 11

备注:1、受理举报数量(件)、交办数量(件)为累计至5月7日20时的转办件

6

803

3

46

9

849

571

12

1277

2、已办结(件)及其后表格均为最新情况

12

1277

中央第七环境保护督察组转办案件办结及问责情况公示公开详情可浏览贵州省人民 政府门户网站:网站链接-中国贵州http://www.gzgov.gov.cn/xwzx/tzgg/201705/ t20170505\_727009.html

#### 安顺市群众信访 举报转办和边督边改 每日公开情况

中央第七环境保护督察组2017年5 月8日交办安顺市信访举报件2件,均为 电话举报。已交办西秀区人民政府1件, 镇宁自治县人民政府1件。4月27日至5 月8日,安顺市共接收中央第七环境保护 督察组交办来电来信28件。截止2017 年5月8日,安顺市已办结信访举报件19 件。全市共实施责令整改9家,立案处罚 8家,罚款金额114.364万元,立案侦查1 件,约谈12人,行政问责9人,通报批评7 人。具体情况详见安顺市人民政府网站 环境保护督察边督边改信息公开栏 (http://www.anshun.gov.cn) 或安顺 市环境保护局网站公告公示栏(http:// hbj.anshun.gov.cn).

#### 中央环保督察贵州进行时

#### 我市为贵州省第九届 残疾人艺术汇演选拔节目

本报讯(记者 刘现虹) 5月6日,值第27个全国助残 日即将到来之际,在西秀区行政中心,我市为贵州省第九 届残疾人艺术汇演选拔节目,来自全市各县区的残联系统 代表队参加选拔。

副市长、市公安局局长张行出席安顺选区选拔汇演并

张行在致辞中说,长期以来,我市高度重视残疾人宣 传文化工作,将"文化助残"作为扶残助残的重要方式,着 力丰富残疾人精神文化生活,有力推进残疾人文化事业发 展。特别是在"全国助残日"、"残疾人文化活动周"等重要 时间节点,我市各县区围绕活动主题,组织残疾人朋友开 展了形式多样、丰富多彩的群众性文化艺术活动,让更多 残疾人走出家门,融入社会,加强交往,享受和谐社会带来 的幸福生活。此次残疾人艺术汇演,将进一步丰富、活跃 全市残疾人精神文化生活,展示残疾人特殊艺术才华,提 升社会对残疾人特殊艺术的关注,提升残疾人享有公共文 化服务的水平。

据了解,此次活动由市残联主办,市文广新局、市教育 局、市民政局、市广播电视台协办。艺术汇演选拔的节目 有器乐类8个,舞蹈类5个,声乐类10个,共23个,汇演将 选出8件作品推送到省残联,参加全省第九届残疾人艺术 汇演。

## 全市卫计系统召开迎接环保督察工作会议

全市卫生计生系统迎接环保督察 工作会议召开,会议传达了省、市 环保督察工作会议精神,并对全市 卫计系统环保督察相关工作进行

副市长周丽莉出席会议。 会议指出,各县区、各单位要 统一思想,提高认识,对存在的问 题及整改责任进行分解,明确职责

本报讯(记者 唐琪) 近日, 分工,按照整改时限完成落实;要 强化管理,加大执法力度,推进规 范程度,进一步加强法律法规和相 关知识培训,对具体存在的重点问 题做到应知应会;要按照中央环保 督察组和省、市相关部署和要求, 坚决彻底、不折不扣地完成好督察 整改工作。

> 会议要求,各县区、各单位要 高度重视,加强领导,仔细履行查

处职责、强化整改措施,切实发挥 好卫生监督职能;各相关单位要按 照规范自查,建立健全工作机制、 层层落实工作职责,形成长效机 制;要及时按规范报送材料,把整 改问题摆上重要位置,在责任追究 上下功夫;各级部门要做实基本 功、打好组合拳,进一步夯实全市 卫生计生系统工作,为顺利迎接中 央环保督察组做足准备。

0

1546.50683

0

10

4

459

1

#### (上接1版)

目前,白沙水库进场道路和坝肩 正在施工,敬老院、社区服务中心和易 地搬迁安置也在稳步推进。以房屋整 治、基础设施建设、公共服务设施建 设、环卫设施整治等为主要内容的风 情小镇正在加快建设中,简嘎城镇风 貌焕然一新。

产业扶贫初见成效。3个蜂糖李 种植示范园(共1000亩)分别由安顺 市农科院、山和水公司、息烽种植场三 家企业(单位)组织实施,带动农户生 产脱贫。引进柳江畜禽公司和贵州赤 水竹乡鸡公司实行合作社饲养,企业 保底收购的"1158"蛋鸡产业扶贫模 式,即:1户建档立卡贫困农户建1栋笼 养蛋鸡舍,养殖蛋鸡500只,实现产值 8万元以上。目前,柳江公司正在翁元 村开展首期项目建设试点,目标带动

20户贫困户脱贫致富。翁解村林下养 鸡项目也在加紧实施。引进"贵州创 为联合农业科技有限公司"在翁元村 投资3000万元,建设种鹅繁育基地、商 品鹅养殖基地、商品鹅屠宰基地、鹅产 品加工基地。引进四川德康公司,通 过"111"模式带动贫困群众脱贫。即 建1个养猪场,带动10户贫困户脱贫, 饲养1000头育肥猪。现已启动磨上 村示范点养殖场建设,5月中旬全面完 工,5月20日进猪,同时正在启动另外 30个养殖场的建设。按照"种草养畜、 以草定畜"原则和"农牧结合、饲草分 离"的模式,同六盘水黔润肉食品有限 公司达成初步协议,新建1个规范化养 殖场,规划养殖肉牛3000头,可带动 1500户贫困户脱贫,目前正进行水电 路项目前期设计。同时,镇宁锦润水 产公司在翁解村建设6口网箱养鱼项

目也已启动。

改革创新迈出步伐。建设镇宁自 治县简嘎乡扶贫开发投资有限责任公 司作为融资平台,成立简嘎乡农牧专 业合作社,采取"公司+村级组织+合 作社+农户"的思路,由现有集体资金 作为合作社的启动资金,在全乡8个 村启动"村社合一"经营模式,壮大集 体经济。

目前,采取该模式实施的项目有: 磨上村规划种植桉树1000亩,于4月 底启动实施; 岜怀村已栽种摩尔多瓦、 夏黑两个品种葡萄60余亩、雪桃50余 亩;播西村规划种植食用菌50亩;翁解 村合作社利用75万元特惠贷开展林下

同时,依托农村淘宝项目,大力发展 农村电子商务,建设农村淘宝店,扩大农 产品销售渠道,加快产业脱贫步伐。

#### 市领导到紫云 开展督查调研

本报讯(记者 姚福进) 5月4 日,市政协副主席胡震率队到紫云 自治县,督查棚户区改造工作、调 研板当镇翠河村推广"塘约经验" 工作情况。

在紫云县城,胡震一行分别 对紫云新大十字片区和旱带路片 区城市棚户区改造项目推进情况 进行实地督查,并召开座谈会,听 取紫云关于棚户区改造项目情况

汇报。 胡震指出,要高度重视棚户区 改造工作,工作中要学会换位思 考,做好群众工作,努力争取群众 更多的支持。编制规划要通盘考 虑、统筹兼顾,确保棚改工作顺利

在板当镇翠河村,胡震一行 对该村的产业布局、乡村旅游发 展情况进行调研,并与当地干部 召开座谈会,研究翠河村如何推 广"塘约经验"。胡震强调,在推 广"塘约经验"的工作中,翠河村 要遵循"道法自然"理念,尊重自 然规律,寻求助推发展的适宜道 路。要将"四在农家·美丽乡村" 创建工作与推广"塘约经验"工作 相结合,因地制宜、统分结合。按 照"村社一体、合股联营"发展思 路,拉动农村"三权"促"三变"改 革,盘活自然资源,壮大集体经 济,借鉴"塘约经验",打造好"翠 河模式"。